

当前位置：首页 > 新闻网 > 学校要闻 > 正文

## 我校举行2023级新生“大学第一课”入学教育活动暨军训表彰大会

发布时间：2023-10-20 作者：韩冰 摄影：黎廷朕 薛成斌 编辑：刘况 来源：党委学生工作部

为切实做好2023级新生入学教育，引导和教育学生坚定理想信念、涵养家国情怀、明确使命担当，树立正确的世界观、人生观和价值观，扣好大学学习与生活的“第一粒扣子”，总结军训成果，10月18日，学校隆重举行2023级新生“大学第一课”入学教育活动暨军训表彰大会。全体在校校领导，各职能部门负责人，各二级学院（部）党政主要负责人、学生工作负责人、新生辅导员，2023级全体研究生、2023级部分普通本科新生参加活动，副校长朱永利主持大会。



活动分三个阶段进行，第一阶段“大学第一课”教育活动，学校特别邀请了重庆红岩干部学院青年骨干教师、共青团中央党的二十大精神宣讲团成员王超老师，重庆市第六届人民代表大会代表、“重庆市三八红旗手”荣誉称号获得者、重庆顺多利机车有限责任公司董事长周继群女士莅临活动现场，以《弘扬红岩精神 坚定理想信念》《习技养能 筑梦前行》为题，讲述红岩精神和工匠精神。

王超老师用生动而深刻的语言，从“源与流：红岩精神的命题提出”“知与行：红岩精神的形成发展”“根与魂：红岩精神的精神特质”以及“承与启：红岩精神的时代传承”四个方面，讲述红岩历史，歌颂英雄史诗，阐述了新时代背景下传承和弘扬红岩精神的重要性和必要性。王超老师对红岩精神的解读鞭辟入里，深入浅出，为大家上了一堂生动的思政课，引起在场师生的强烈共鸣。

### 最新新闻

31  
23/10 我校民革党员参加“四直辖市”联席会议并作主题发言

31  
23/10 电气工程学院举办重庆菲利特宣讲招聘会

31  
23/10 数理与大数据学院召开2023级导师见面会

31  
23/10 机械与动力工程学院组织组织机械工程专业教育大会

31  
23/10 ["三全育人"系列报道(497)]我国机械工程教育大会暨2023年工程师教育联盟理事大会“精优胜奖”

31  
23/10 电气工程学院党总支开展第三子预培训

31  
23/10 我校教师在中国机械工程教育

30  
23/10 ["三全育人"系列报道(496)]入学行为养成挑战赛“颁奖并启动

30  
23/10 ["三全育人"系列报道(495)]我国大学生人力资源管理知识访获佳绩

30  
23/10 我校参与承办的重庆表面工程年会暨2023“科创中国”重庆转移对接会召开



周继群女士作为重庆市杰出的企业家，用自己跌宕起伏的创业经历为同学们提供了职业生涯规划启蒙，生动诠释了“穷且益坚，不坠青云之志”的奋斗精神。她引用韩愈《进学解》中的“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随”来勉励重科学子勇于奋斗，学习技能，心怀热情，筑梦前行。



“大学第一课”的讲座内容使学生产生了强烈的共鸣，在新生群体中引发热议。

石油与天然气工程学院地质工程专业研2023级1班王杰表示，红岩精神是中国共产党领导下的革命先烈们在革命斗争中形成的宝贵精神财富，作为重科2023级的新石油人，我会认真学习和发扬红岩精神，充分发挥自己的才华和潜力，追寻石油战线先辈们的脚步，为祖国建设添砖加瓦。

冶金与材料工程学院材料物理2023级2班的包亚晨表示，一草一木总关情，崇敬红岩魂，明灯照雾都，精神传千秋。经过“开学第一课”的学习，我想，只要我们拥有坚如磐石的理想信念，怀揣成才报国的人生志向，保持积极向上的生活态度，定能筑梦青春，以汗水为墨，书写绚丽华章。

安全工程学院（应急管理专业）化工安全工程专业2023级1班喻元杰表示，我们深刻地了解到了红岩精神的内涵，革命先烈的事迹让人潸然泪下，努力发扬红岩精神，让自己在祖国的各个角落发光发热，不断创新创业，让时代刻上我们新青年的印记。我们2023级的新生应该在新时代的大道上怀揣一颗热爱的心，不负韶华，努力成为新时代中国特色社会主义的接班人和建设者。

建筑工程学院土木类2023级1班的何雨轩表示，王超老师阐释的红岩精神让我热血沸腾，豁然开朗。红岩精神永放光芒，当代青年义不容辞，伟大的革命事迹就是最好的一课。作为新时代重科学子，我深受鼓舞。使命所向，责任在身，我们定当坚守理想信念，将爱国与奋斗绘为青春底色，贯彻于将来的学习和生活中。

法政与经贸学院劳动与社会保障2023级1班蒲苑媛说，聆听了王超老师的讲座，我深刻领悟了“重庆是一块英雄的土地，有着光荣的革命传统”这句话的含义。作为学生，新一代追梦人，我深知自己肩上肩负的责任。很荣幸来到重庆科技学院就读，我要以“大学第一课”为新的起点，承先辈之光荣传统，展少年之蓬勃气象，用实际行动书写“强国复兴有我”的壮丽篇章。

人文艺术学院设计学类专业2023级1班郭玉玲表示，周继群老师用质朴亲切的言语，嘱托我们学习本领不要投机、学习知识不要偷懒、学习技能不怕困难，告诫我们勤奋正当时，习技养能，筑梦修业。经典的事例、深刻的道理，增强了我追逐梦想致敬青春的行动力，努力不负在重科的每一个精彩瞬间。



第二阶段是军训表彰大会，朱永利宣读了学校《关于表彰2023级新生军训先进集体和个人的决定》，与会校领导分别为先进团、先进营、先进连队、优秀教师和学生标兵代表颁奖。朱永利向获奖的集体和个人表示祝贺，鼓励2023级新同学向先进看齐，延续军训期间的优良作风，不怕吃苦，奋力拼搏，在青春的赛道上跑出新时代青年的最好成绩。

最后，全体参会的2023级学生现场进行了佩戴校徽的仪式并庄严宣誓。

学校地址：重庆沙坪坝区大学城东路20号 邮编：401331  
信息管理：党委宣传部（党委网络工作部） 技术支持：信息中心  
版权所有：重庆科技学院 渝ICP备13000511号-1

 渝公网安备 50009802000806号